

特朗普在推特上连发多条帖子称 大选前曾被奥巴马政府监听 奥巴马和民主党方面完全否认

美国总统唐纳德·特朗普4日突然“发飙”，在推特上连发多条帖子，称自己去年竞选总统期间遭政府机构窃听，命令来自时任总统贝拉克·奥巴马。

一些共和党议员表示，应该调查特朗普是否真的遭窃听。奥巴马和民主党方面则完全否认特朗普的说法。

特朗普当天早些时候通过社交网站说：“刚得知奥巴马在（我大选）胜利前在特朗普大厦进行了窃听。什么都没发现。这是麦卡锡主义！”他说：“这是尼克松/水门事件。”

据美国媒体报道，目前，双方都未对己方说法提供事实根据。



这是2017年1月20日奥巴马（右）在华盛顿国会山出席特朗普就职典礼的资料照片。新华社/路透

A 特朗普：这是水门事件

按照特朗普的说法，窃听发生在去年10月，地点正是他的竞选总部兼住所、位于纽约市的特朗普大厦。

“太可怕了。刚刚发现，就在我（选举）获胜之前，奥巴马在特朗普大厦里窃听我。不过（奥巴马）一无所获，”特朗普写道。

在更多推文中，他写道，“在神圣的选举期间，奥巴马总统竟然窃听我的电话，太差劲了。这是尼克松的水门事件。坏家伙，令人恶心的家伙。”

水门事件是美国历史上重大政治丑闻。1972年总统竞选期间，共和党候选人、时任总统理查

C 特朗普被“通俄”论逼急了？

特朗普就任已经一个多月，然而他及其团队仍深陷“通俄”论，施政受到掣肘和质疑。

上月，因曾经与俄罗斯驻美大使通电话，他的国家安全事务助理迈克尔·弗林黯然辞职；本月，司法部长杰夫·塞申斯也被曝出曾与俄驻美大使会面，继而他宣布将不参与“俄罗斯干扰美国总统选举”的调查，也面临辞职压力。特朗普称塞申斯受到“政治迫害”。

美联社援引一名白宫官员的话报道，特朗普4日早上在总统办公室对他的高级顾问们发火，不满他们对“通俄”风波应对不力。特朗普还要求白宫办公厅主任赖因斯·普里伯斯和首席战略师班农留在华盛顿，不准随同他去佛罗里达州他的私人俱乐部度周末。普里伯斯和班农最终还是去了。

3日，特朗普在推特上晒出一张国会参议院民主党领袖查尔斯·舒默与俄总统弗拉基米尔·普京昔日

合影，并以此为“证据”，称舒默是“伪君子”，要求“立即调查”舒默“与俄罗斯及普京的关系”。特朗普还晒出众议院民主党领袖南希·佩洛西与俄罗斯官员合影旧照，同样要求调查佩洛西。

舒默和佩洛西都敦促塞申斯辞职。

特朗普自称遭奥巴马“窃听”，一些共和党议员对特朗普表达了支持。参议员林赛·格雷厄姆说：“如果属实，这应该是水门事件后最大的政治丑闻。”参议员本·萨斯说，这是性质严重的指控，特朗普可能受到了非法监控，不过他应该进一步说明详情。

民主党方面则对特朗普的说法嗤之以鼻。众议院情报委员会的民主党议员亚当·希夫毫不客气地说，特朗普“信口雌黄”。“如果真要说‘坏’或者‘令人恶心’，那就是这个国家的最高行政官在没有丝毫证据的情况下做出最离谱和有害的指责。” 惠晓霜（新华社专特稿）

B 奥巴马：我没干

隶属司法部的联邦调查局正在调查去年总统竞选期间特朗普团队与俄罗斯的联络往来。一些支持特朗普的美国保守派网络媒体，包括布赖特巴特新闻网先前报道，美国专门法庭已经批准调查特朗普大厦与一家俄罗斯银行的电脑系统之间的通信。布赖特巴特新闻网的前首席执行官是特朗普的首席战略师斯蒂芬·班农。

为确保政治中立，白宫不能插手司法部实施的调查。美联社报道，按照《涉外情报监视法》，美国政府部门可以对涉嫌为外国情报部门工作的人员实行监控，但是事先需要由一个专门法院审批。总统无权下达监控命令，然而有权下令给监控记录密。对于特朗普“监听”事件而言，奥巴马可以做的就是确认是否存在这一监听行动。

3日，特朗普在推特上晒出一张国会参议院民主党领袖查尔斯·舒默与俄总统弗拉基米尔·普京昔日

马来西亚宣布 驱逐朝鲜驻马大使

新华社吉隆坡3月4日电（记者林昊 刘彤）马来西亚外交部长阿尼法4日宣布朝鲜驻马来西亚大使姜哲（音译）为“不受欢迎的人”，要求其在48小时内离境。

阿尼法在当天发表的声明中说，马方2月28日曾要求朝鲜赴马来西亚政府代表团在当晚10时前就姜哲此前针对马方的攻击言论作出书面道歉，但在截止时间过去近四日后，朝方依旧没有道歉迹象，马外交部随后要求姜哲于当地时间4日18时到外交部与负责双边事务的副秘书长努希尔万见面，但姜哲或其他使馆高级官员并没有前往。

鉴于此，马外交部向朝鲜使馆发送外交照会，宣布姜哲为“不受欢迎的人”。

声明说，姜哲应在原定会见时间4日18时开始计算的48小时内离境。

声明说，在宣布驱逐朝鲜大使之前，马来西亚副总理扎希德已经宣布自3月6日起取消对朝鲜公民的免签政策。

2月13日，一名朝鲜男子在吉隆坡国际机场寻求医疗救助，随后在送往医院途中身亡。朝鲜驻马来西亚大使姜哲多次指责马方故意拖延向朝方移交死者遗体，并质疑马来西亚警方的调查。马来西亚外交部作出驱逐姜哲决定前，已经召回马驻朝鲜大使。

一叙利亚战机 在土耳其坠毁

飞行员在土境内生还

新华社安卡拉3月5日电（记者秦彦洋 施春）据土耳其媒体报道称，叙利亚一反对派武装声称4日在叙北部伊德利卜击落一架叙空军米格-23战斗机，战斗机坠落在土东南部哈塔伊省。坠毁战机的飞行员5日清晨在土东南部哈塔伊省阿尔特纳聚地区被找到，飞行员负伤生还。

据土耳其阿纳多卢通讯社报道，叙利亚反对派武装“自由沙姆伊斯兰运动”声称击落该战机，并表示当时战机正在叙北部城市伊德利卜执行低空轰炸任务。

伊拉克举办国际安全防务展



3月5日，在伊拉克首都巴格达，第六届伊拉克国际安全防务展上展出装甲车。

伊拉克国际安全防务展每年举行一次，是由伊拉克政府主办的以安全防务为主题的专业性国际展会。

新华社/法新

因“空饷门”连受重创
法总统候选人菲永
仍举行竞选集会



3月5日，在法国巴黎，支持者参加总统候选人弗朗索瓦·菲永的竞选集会。

法国共和党总统候选人、前总理弗朗索瓦·菲永3日因“空饷门”连受重创，其竞选经理和发言人双双辞职，而某个中间派政党也宣布不再支持他。尽管要求他退选的呼声高涨，但是菲永仍然于5日在巴黎市中心举行竞选集会。法国《鸭鸣报》爆料称，菲永的妻子佩内洛普在15年内以议员助理身份领薪至少68万欧元（约合498万元人民币），菲永的儿子和女儿也曾从议会领取薪酬，但实际上3人均为“吃空饷”。 新华社/法新

同意有条件重谈北美自贸协定 墨西哥不接受美对其产品增施关税

升级北美自贸协定

上世纪90年代初，瓜哈多曾参与制定北美自贸协定。如今他认为，这份已有23年历史的贸易协定确实需要“现代化”。“那时候我们连手机都没有，”他说。

瓜哈多说，北美自贸协定有不少可以改进之处，关键是在墨西哥、美国和加拿大达成的最终协议能保证“三赢”。

他还表示，墨方谈判代表欢迎为

协定增添一些对华盛顿有吸引力的改变，例如增强对知识产权的保护，以及加入美国领先优势明显的电子商务等。而如果新协定能允许在电信和金融领域展开更多竞争的话，将为墨西哥带来重要收益。

加拿大《环球邮报》1月曾披露说，美国要求的大部分调整都针对墨西哥而非加拿大。

瓜哈多认为，即将开始的谈判

“能够非常积极”。他下周还将在华盛顿与美国商务部长威尔伯·罗斯举行会谈。

罗斯1月18日在美国国会举行的提名听证会上表示，他上任后“首要任务”就是重新谈判北美自贸协定。

按美联社说法，为使重谈自贸协定于6月中旬开启，白宫必须在3月15日前就通知国会这一意向。

边境税“没有意义”

化的兴起。

对于特朗普威胁要对从墨西哥出口至美国的汽车增收边境税，瓜哈多也认为“没有意义”。

“引入一项包含边境限制或关税的贸易协定没有意义，”他说，“这是向过去倒退。我们必须迈向未来。”

自1994年北美自贸协定生效后，美国汽车制造商已逐渐将零部件供应和汽车组装厂搬迁至墨西哥。美国汽车行业高管和经济学者都认为，如果边境税真的开征，或美国对全部进口商品征收高达20%的关税，都将对整个汽车行业造成灾难性影响。

“墨西哥不喜欢建墙”

对于特朗普修筑美墨边境墙以限制非法移民的计划，瓜哈多在演讲后回答记者提问时十分谨慎。

“墨西哥不喜欢建墙，”他说，“不

过美国有权在美方边境建他们想要的任何建筑。我们更相信桥梁，以及从技术层面优化边防工作，使其更安全有效。”

墨西哥外长路易斯·比德加赖2

月24日曾警告说，如果特朗普政府真的向墨西哥进口产品征税用于修建边境墙，墨西哥同样会对美国产品征收关税以反制。

海洋（新华社专特稿）

英科学家首次 “造”出小鼠胚胎

新华社伦敦3月4日电 科学家一直对人类胚胎早期发育过程抱有极大兴趣，希望能借此了解早期妊娠失败的原因。英国研究人员日前在新一期《科学》杂志上报告说，他们利用小鼠两种不同类型的干细胞，首次完全在体外培育出了小鼠胚胎。

几十年来，研究用胚胎发育时间不超过14天的伦理限制已被广泛接受。尽管如此，能用于研究的人类胚胎数量仍然非常稀缺。泽尔尼卡-戈茨表示，未来可以利用这一技术，使用人类的胚胎干细胞和滋养层干细胞，模拟人类胚胎在14天内的发育过程，探究早期妊娠失败的原因。

法国推出 痴呆症陪伴机器人

痴呆症患者需要陪伴，可是无人在身边怎么办？法国公司“Robosoft”推出一款名为“马里奥”的机器人，或许可以让痴呆症患者不再孤单。

“马里奥”的头部配备立体探测器，可以帮助主人寻找眼镜、钱包、钥匙和遥控器等容易失踪的小玩意儿；胸前有一块触摸屏，能根据触摸或声音指令播放音乐、电影或电视节目；背部有个小篮子，帮助主人运送小件物品；“小腿”位置则有一个紧急报警按钮，供主人不慎摔倒或疾病发作时求助所用。

“马里奥”的“人生目标”只有一个：给痴呆症患者提供帮助。它们会尽量保持主人的思维活跃，减轻他们的孤独感。在无聊的时候，“马里奥”还能陪着主人聊聊天气，这对英国人来说是一个相当重要的话题。

“马里奥”现阶段的售价为1.5万英镑（约合12.7万元人民币）。但Robosoft公司表示，待机器人口量产后，售价或可降至5000英镑（4.2万元人民币）。 荆晶（新华社微特稿）